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Таганрозька затока. 

Відокремленість Таганрозької затоки від моря косами Білосарайської та 

Довгої, її мілководність, стік судноплавної річки Дон, а також постійний вплив 

пануючих вітрів уздовж осі затоки, створюють цілий ряд специфічних 

особливостей. в гідрологічному режимі затоки. У затоці переважає вітрове 

хвилювання, яке швидко розвивається, захоплює всю товщу води та викликає 

згони і нагони. Материковий стік річок Дон, Кальміус, Міус і Ея обумовлює 

появи стічних течій, в основному спрямованих зі сходу на захід у бік акваторії 

порту Маріуполь (у тому числі підхідного каналу Вугільної гавані). 

Розпрісненність вод і малі глибини у затоці утворюють цю ділянку самим 

льодовитим районом Азовського моря. 

Щорічно підхідний канал Вугільної гавані порту Маріуполь замулюється 

рідким наносним мулом до 2 млн. кубометрів. Для підтримання судноплавних 

глибин, щорічно на каналі проводиться днопоглиблювальні роботи. 

Явище замулювання підхідного каналу Вугільної гавані порту Маріуполь 

відбувається під час штормів північно-східного напрямку, завдаючи інтенсивне 

перемішування води і насичення її наносами. Як приклад: у 1952 році з 10 по 24 

листопада на Азовському морі пройшов шторм північно-східного напрямку зі 

швидкістю до 27 м/с. У продовж 15 днів він лютував у акваторії порту 

Маріуполь. За цей час підхідний канал був замулений від 1,0 до 2,4 м. Об’єм 

наносу склав 1,7 млн. м3. 

У напрямку стічних течій зі сходу знаходиться крім акваторії порту 

Маріуполь ще рекомендовані шляхи (РШ №30, 31, 32, 52), акваторія порту 

Азовсталь та гавані Шмідта. Заради безпеки мореплавства у цьому регіоні 

виникає необхідність у регулярних гідрографічних дослідженнях (промірні, 

ґрунтові зйомки та інші). 

Також у зв’язку з наявним підвищенням середньомісячних рівнів у 

Таганрозькій затоці, що призводить до абразії узбережжя виникає необхідність 

у систематичних топографо-геодезичних роботах, особливо у районах оголовок 

кос. Регулярні батиметричні (промірні) та топографо-геодезичні роботи з 

визначення динаміки и морфології кос (у тому числі підводної їх частини – до 

ізобати 5м) відображають регулярні зміни в обрисах берегів. 



 

 

Рис. 1. - Середній рівень моря за місяць у порту 

Маріуполь (1985-2017) 

 

Зміни у гідрографії Азовського моря. 

Азовське море, що омиває узбережжя України та Росії, найдрібніше море в 

світі. Площа Азовського моря 38 тис. км2 з глибинами до 15 метрів. 

       Щорічно на акваторіях портів Бердянськ (у тому числі портопункт 

Генічеськ) та Маріуполь проводяться промірні роботи з метою забезпечення 

гідрографічно-навігаційної безпеки судноплавства та підтримання морських 

навігаційних карт у сучасному стані. Усі небезпеки, відмітні глибини та 

навігаційні орієнтири перевіряються та доповнюються у разі виявлення. 
 

Рис. 2. Гідрографічна вивченість Азовського моря 

 
Проаналізувавши наявні картографічні матеріали, інформацію від 

капітанів морських портів та держприкордонників, прибережні повідомлення, 

супутникові знімки маємо інформацію щодо змін у часовому просторі рельєфу 

прибережного дна Азовського моря. 
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